

新华社北京5月24日电(记者郑明达)国家主席习近平24日在人民大会堂会见巴西副总统莫朗。

习近平请莫朗转达对博索纳罗总统的诚挚问候,赞赏博索纳罗领导的巴西新政府致力于发展中巴全面战略伙伴关系。习近平指出,中国和巴西分别是东西半球最大的发展中国家,都是重要的新兴市场国家,拥有共同发展的愿望和巨大的发展潜力,是世界多极化进程中两支重要力量。建交45年来,两国关系硕果累累。当前,中巴关系正处在继往开来的关键节点,双方要继续坚定将对方视为自身发展的机遇和伙伴,相互尊重、相互信任、相互支持,把中巴关系打造成为发展中国家团结合作的典范和促进世界和平发展的重要力量,为构建新型国际关系和人类命运共同体、促进世界和平、稳定和繁荣作出新贡献。

习近平强调,中方支持巴西繁荣发展。中巴合作互补性强,中方欢迎巴方参与共建“一带一路”,愿同巴方加强发展规划对接,实现共同发展。相信中巴合作必将迎来更加广阔的前景。

莫朗首先转达博索纳罗总统对习近平的诚挚问候和良好祝愿,并转交博索纳罗致习近平的亲笔信。莫朗强调,博索纳罗总统领导的巴西新政府继续高度重视对华关系,钦佩中国共产党执政为民的理念,高度评价中国为拉动全球经济增长作出的重要贡献,视中国为相互信任、稳定可靠的全面战略合作伙伴,愿同中方密切高层交往,深化合作和友谊,与中国携手并进。巴方愿促进本国投资伙伴计划同“一带一路”倡议的对接。(下转第二版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn

2019年5月25日 星期六 己亥年四月廿一 今日4版

第24717期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平对张富清同志先进事迹作出重要指示强调 积极弘扬奉献精神 凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量

- 老英雄张富清60多年深藏功名,一辈子坚守初心、不改本色,事迹感人
- 他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生,是广大部队官兵和退役军人学习的榜样
- 要积极弘扬奉献精神,凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量

新华社北京5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对张富清同志先进事迹作出重要指示强调,老英雄张富清60多年深藏功名,一辈子坚守初心、不改本色,事迹感人。在部队,他保家卫国,到地方,他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生,是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。要积极弘扬奉献精神,凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。

今年95岁的老党员张富清是原西北野战军359旅718团2营6连战士,在解放战争的枪林弹雨中九死一生,先后荣立一等功三次、二等功一次,被

西北野战军记特等功,两次获得战斗英雄荣誉称号。1955年,张富清退役转业,主动选择到湖北省最偏远的来凤县工作,为贫困山区奉献一生。60多年来,张富清刻意尘封功绩,连儿女也不知情。2018年底,在退役军人信息采集中,张富清的事迹被发现,这段英雄往事重现在人们面前。

英雄的选择

95岁老党员张富清的初心本色

见第三版

习近平向印度总理莫迪致贺电

祝贺其领导全国民主联盟 赢得印度第17届人民院选举

新华社北京5月24日电 5月23日,国家主席习近平向印度总理莫迪致贺电,祝贺其领导全国民主联盟赢得印度第17届人民院选举。

习近平在贺电中指出,中国和印度互为重要邻国,是当今世界两个最大的发展中国家和新兴经济体。在双方共同努力下,两国关系近年来呈

现强有力发展势头。中印在推动世界多极化、经济全球化、维护多边主义等重大问题上保持着良好协调与合作。我高度重视中印关系发展,愿同你一道努力,把握好两国关系前进方向,增进政治互信,拓展务实合作,推动两国更加紧密的发展伙伴关系不断迈上新台阶。

胡春华在天津、河北调研水利工作时强调

充分发挥南水北调工程作用 加快华北地下水超采综合治理

本报讯(新华社记者 本报记者) 中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华23日至24日在天津、河北调研水利工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实党中央、国务院的决策部署,充分运用南水北调等水资源优化配置工程,加快实施华北地区地下水超采综合治理,尽快改善水生态,全面提升水安全水平,为推

进京津冀协同发展提供坚实的水资源支撑。

胡春华先后来到位于天津市静海区正在通水的九宣闸和河北省沧州市大运河的水生态修复工程现场,实地查看南水北调东线一期北延应急试通水水头,深入了解试通水和地下水超采区水生态环境改善情况。

胡春华指出,开展南水北调东线一

期北延应急试通水,是贯彻落实习近平总书记提出的节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力治水思路的具体实践,是充分发挥南水北调工程效益的有效探索。要在继续做好应急试通水工作基础上,全面加快北延应急供水相关工程前期工作,尽早开工建设,为推进华北地区地下水超采综合治理提供必要水源条件。一定要坚持先节水后调水,大力推

广节水技术,遏制高耗水产业发展,适度调减高耗水作物种植面积,加快形成节约用水的生产生活方式,有效减轻地下水超采压力,确保实现华北地下水超采综合治理行动方案确定的目标。

在我省调研期间,省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委常委、秘书长高志立,副省长时清霜参加有关活动。

我省新增

2家农业科技小巨人企业

本报讯(记者张怀琛 通讯员肖娜)为深入实施创新驱动发展战略和乡村振兴战略,近日,我省新增备案211家农业科技小巨人企业。截至目前,全省农业科技小巨人企业已达910家。

乐亭县乐亭镇独幽城村的一处现代农业示范园区的大棚内,管理西瓜。目前,乐亭县已建成省、市、县级规模化现代农业园区15个,带动周边上万户农民实现增收致富。

新华社记者 杨世尧摄



壮丽70年 奋斗新时代

奋斗,永不言弃的接力

唐车蹲点手记(下)

蹲点调研

□记者 李巍 汤润清

唐山地震遗址纪念馆里的残垣断壁,承载着老唐车人抹不去的黑色记忆。

这里,是唐车原铸钢车间。作为全国重点文物保护单位,这里保留着唐山大地震发生时的原貌。地震时,厂房处于宏观震中,烈度为11度,3跨厂房除部分中间立柱扭曲、倾斜外,四周墙柱全部倒塌,屋架落地。

翻开《唐山机车车辆志》,一个个数字重重砸在我们心头:99%的生产厂房、98%的生活福利房倒塌。职工震亡1768人,占职工总数的22.7%。

职工重伤649人,职工家属震亡8718人,职工全家震亡213户。

唐车原总装配一厂工会主席邹祥禄是地震幸存者,当时21岁的他刚刚进厂两年。地震发生后,他骑着自行车,穿过一片片废墟,用了3个多小时来到工厂。工厂南门,成了工友们汇聚的中心。他们有的还没有找到亲人,有的甚至没有意识到身上有伤。唐车的重生,是他们生活重新开始的共同希望。

退休多年后的今天,邹祥禄忘不了,是一块鼓舞人心的木板。

那块木板挂在厂子南门外的一辆客车上,上面用粉笔画着“工厂党委抗震救灾指挥部”。原来是幸存的几位厂领导早早赶到厂里,紧急成立了党委抗震救灾领导小组。看见抗震指挥部

牌子,心里就有了主心骨。我当时跟工友们说,工厂还在,咱们有救了!

擦干眼泪,挺直脊梁。震后两天内,唐车各个基层单位的抗震小组纷纷建立。他们迅速组织人力抢救伤员,同时搜寻和抢救设备材料,清除废墟,建造简易厂房。邹祥禄说:我们的想法只有一个,就是要尽快恢复生产。

全部家当就是排子车、铁锹和镐,不是人人有份儿,没有工具的就用手。在厂房废墟里,他们找到了埋压着的东风5型内燃机车,那可是当时的高科技产品。担心锹、镐等工具碰伤了机车,大家像教亲人一样,用双手扒、用肩扛,投入到对这台机车的修复中。没人督促,全凭自觉,一群死里逃生的人,都想证明自己行。

不到两个月,这台机车就在唐车人手中修复一新。工人们把“抗震”两个大字镶嵌在车头上,寓意着不屈和新生。当年10月,首批修复的3辆客车出厂。到年底,唐车机车客车系统实现全面复产。

此后,在原厂址以北30公里的丰润区,国家投资3.5亿元,建设了占地面积123万平方米的新厂。易地重建,让唐车有了第二次生命。

(下转第四版)



扫码看视频。
记者 刘禹彤 王育民 张晶
见习记者 王木者摄制

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

——新时代新作为新篇章

本报调查

□记者 王峻峰 董昌
见习记者 薛岳虎

5月14日一大早,叶继仁走进青园小区,便与晨练的居民聊起了党员进社区志愿服务的事儿,还逼着大伙帮他出点子。

身为石家庄市裕华区青园小区社区党委书记,叶继仁为啥对志愿服务活动如此热衷?

志愿服务活动好呀!一头连着老百姓,一头牵着辖区各领域的党组织。联络多了,协调管理起来也就顺畅啦!叶继仁说。

这种以街道社区党组织为核心,有机连接单位、行业及各领域党组织,实现组织共建、资源共享、机制衔接、功能优化的基层治理模式,已经让叶继仁在工作中尝到了甜头。

过去统不好、管不了,干着急,现在叫得动、干得好,心情好!叶继仁说。

基层是党的执政之基、力量之源。抓牢了基层,就夯实了根基。石家庄市委组织部常务副部长张忠良介绍,石家庄始终坚持以党建为引领,构建起党建引领城市基层治理新局面,在增进群众福祉的同时,进一步巩固了党的执政基础。

红色物业品牌化

推行交叉任职 建立物业参与社区治理机制 提高群众幸福指数

城市基层治理,最难的当属老旧小区的管理。

到底有多难?面对记者提问,石家庄市桥西区新石一社区党总支书记王玉章掰着手指,数起了这些年遇到过的困难事。

老旧小区基础设施差,居民缺乏购买服务意识,物业进来留不住。

一个接一个的难题积攒起来,怨言大、矛盾深,居民们哪还有幸福感?王玉章说。

浇水要浇到地头,做事要照得见初心。以党建为引领,石家庄打出了一套破解老旧小区管理难题的“组合拳”。

一手整治社区环境。着力抓党建惠民工程,改造提升老旧小区公共服务设施,不断改善社区人居环境。截至目前,市、区两级重点投向老旧小区1.87亿元党建惠民资金,由社区党组织牵头实施惠民项目6198项,改造老旧小区107个。

一手打造红色物业。我们就是要把红色物业嵌入到城市基层党组织建设体系中,真正让其参与基层治理。张忠良介绍,他们指导街道社区党组织建立了物业企业与居民委员会、业主委员会等共同参加的党群联席会议制度。(下转第二版)

今日导读

我省出台 互联网+监管 系统建设实施方案 逐步实现 进一次门、查多项事

>>>见第二版

脱欧 犹未决 无奈梅先 谢

特雷莎 梅含泪宣布将辞职

>>>见第四版